

第三十三届夏季奥运会在巴黎开幕

第三十三届夏季奥林匹克运动会于北京时间7月27日凌晨2时在法国巴黎开幕。

时隔百年,巴黎第三次与夏奥会牵手。浪漫的法国人在塞纳河上举行奥运会开幕式,这是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减,项目总数将减少10个,共设32个大项、329个小项。不过,从小项看,男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个,同时巴黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上,霹雳舞项目将首次

登上奥运赛场,东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。

巴黎奥运会中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。在开幕式上

将担任旗手的是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

在东京奥运会上,中国体育代表团以38金32银19铜,总计89枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜第二。

巴黎奥运会将于8月11日闭幕。

据新华社电

法国高铁系统因破坏活动受干扰

法国国营铁路公司26日宣布,由于纵火等破坏活动,法国高速铁路系统受到严重干扰,多条高铁线路中断,列车大规模取消或延误。法国媒体说,高铁系统瘫痪使数十万旅客行程受到不同程度影响。

法国国营铁路公司表示,25日夜至26日凌晨,在大西洋、北部和东部三个干线方向的高速铁路附近同时发生纵火等破坏活动,铁道信号装置、电缆等设备受到破坏。巴黎交通枢纽蒙帕尔纳斯火车站严重瘫痪,由于列车大规模取消或延误,大批旅客滞留在火车站。

法国国营铁路公司表示正在积极抢修,部分高铁列车改道,交通正在逐步恢复,但维修工作预

计将持续整个周末,到29日才能完全恢复通车。

巴黎警察局长努内兹对媒体说,已在巴黎各火车站增加警力,加强安全保障工作。

法国负责交通的部长级代表韦格列特在社交媒体上发文说,针对高铁的破坏活动严重扰乱交通,影响法国人假期出行,他对这种犯罪行为表示强烈谴责。

法国体育部长乌代亚-卡斯泰拉也强烈谴责这种破坏行为。她指出,在巴黎奥运会开幕式26日举行之前,试图用这种行为破坏奥运会,是与法国对抗。她表示,将评估列车延误对旅客特别是奥运会运动员的影响,并确保所有参赛队伍顺利到达比赛地点。

据新华社电



7月26日,乘客在法国巴黎北站等候列车。

新华社发

以色列疑提新条件阻碍停火谈判



以色列民众在特拉维夫举行游行集会,要求政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,在加沙地带实现停火并促使被扣押人员尽快获释。

新华社发



路透社25日以加沙地带停火谈判知情人士为消息源独家报道,以色列寻求更改停火方案,提出两个新条件,给达成停火协议制造困难。

一名西方官员、一名巴勒斯坦和两名埃及消息人士说,以色列谈判代表要求,从加沙地带其他地方重返北部的巴勒斯坦居民,必须先接受筛查。然而,按照原有方案,以色列应当允许加沙平民自由回到北部的家。

那名西方官员说,以色列方面之所以要求设立筛查机制,是因为不仅担心巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员可能藏在回归平民中,还担心平民中存在帮助哈马斯管理加沙地带的“密探”,会向依旧固守在北部的巴方武装人员提供支持。

这名西方官员说,最近一轮谈判本月早些时候在埃及首都开罗举行时,以色列谈判代表提出这一要求,“出人意料”。

巴勒斯坦和埃及消息人士说,哈马斯拒绝了这一要求。

埃及消息人士说,以方另一个新条件,是要求继续控制加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”。埃及政府予以拒绝,认为这一议题不在以色列与哈马斯停火协议框架范围内。

以色列军队5月占领14公里长的“费城走廊”,声称地底下有哈马斯用来接收武器及其他补给的走私地道。埃及方面说,多年前就摧毁了哈马斯走私地道网络,并在加沙南部与埃及接壤地带设置缓冲区,加强边境管控以阻止走私。

按照那名西方官员的说法,谈判斡旋方近几天一直在努力“绕开”这一问题,方案包括以色列同意撤军,或者就如何管理“费城走廊”达成一定程度的谅解。

以色列总理府、美国白宫和埃及外交部没有马上回复路透社就此提问。

哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里不愿就以方提新条件一事直接置评,但指责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡仍在阻碍谈判,“他的立场迄今没有改变”。

据新华社电

美国政府一名高级官员24日向媒体吹风时称,加沙停火谈判处于最后阶段,接下来几周需要哈马斯和以色列各自作出一些让步。其中,哈马斯需要在放人方面让步。

祖赫里否认这一说法:“美国政府试图给内塔尼亚胡破坏协议(达成)的行为打掩护,称双方都提出了要求。这不符合事实。”

根据美国政府5月下旬宣布的分阶段停火计划,首阶段“完全、彻底”停火6周,哈马斯释放所扣押以色列人中的老人、病人和女性,以色列释放数百名遭关押巴勒斯坦人。这42天内,以色列军队从加沙地带人口密集区域撤离,允许难民回到加沙北部的家。哈马斯、以色列和斡旋方将就第二阶段停火条件继续谈判,内容可能包含哈马斯释放其余被扣押以色列男性,包括平民和军人,以色列将释放更多巴勒斯坦囚犯和在押人员。第三阶段停火将涉及交还剩余被扣押人员以及死者尸体,启动加沙地带战后重建。

五角大楼 记账再出错

美国政府问责局25日发布的报告显示,美国国防部在最近一次审计中再次发现对乌克兰军事援助“虚高”问题,所涉弹药、导弹及其他装备估值比实际价值高了20亿美元。

据路透社报道,2023年,美国国防部就在审计中发现,因使用“重置成本”而非“账面净值”记账,导致对乌军援装备估值高出实际值62亿美元。

“重置成本”指购买一套全新设备的花销,而“账面净值”指出售现有装备所获收入,会把折旧等因素考虑在内。

政府问责局这份报告说,以援乌物资中一批汽车为例,依照相关证明文件,10台汽车的账面净值为零,但报价却高达705万美元。

包括最新审计结果在内,美国对乌军援高估金额累计达82亿美元。五角大楼去年说,这类记账错误不会影响美国对乌克兰的支持,也不会妨碍美国向乌克兰提供军援的能力。

按照政府问责局的说法,军援物资与实际价值之所以会存在出入,是因为美国对外援助法案对援助物资的实际价值定义模糊,且缺乏对“总统拨款权”的具体估值指导。

“总统拨款权”允许总统以应急为由抽调并转送美军富余武器库存,无需走国会批准程序。

据新华社电

两名墨西哥大毒枭 向美国自首

墨西哥锡那罗亚贩毒集团两名头目25日在美国得克萨斯州埃尔帕索市自首,已被得州联邦警方收押。其中一人是集团共同创始人伊斯梅尔·桑巴达·加西亚,另一人是集团原首领华金·古斯曼之子洛佩斯。

美国司法部当天发表声明证实两人已被收押且面临多项联邦刑事指控。

据法新社报道,76岁的桑巴达素以低调行事闻名,据信从未入狱服刑。

美国《华盛顿邮报》报道称,桑巴达和洛佩斯均被美国政府重点通缉,美国国务院悬赏1500万美元征寻与桑巴达有关的线索。曾在美国毒品管制局供职30年的约翰·卡勒里说,桑巴达患糖尿病,身体一直不好。另一名前美国政府官员称,洛佩斯家人一直鼓励他向美国政府自首。

锡那罗亚贩毒集团据信是全球最大毒品犯罪集团之一,也是墨西哥最大犯罪集团。该贩毒集团原首领古斯曼三次落网、两次越狱,2017年被引渡至美国受审,2018年被判贩毒、谋杀和洗钱等10项罪名成立,2019年被判终身监禁并处罚款126亿美元,现正在美国最高安全等级的监狱服刑。古斯曼有四个儿子,另一子奥维迪奥已于2023年被引渡至美国受审。

据新华社电